

OBELEŽAVANJE SVETSKOG DANA DEČIJIH PRAVA

OKRUGLI STO

PRAVO DETETA NA PARTICIPACIJU

„Moje je pravo da učestvujem...“

Dana: 16.11.2018.

Beograd, Palata Srbija

Okrugli sto je okupio profesionalce iz sistema socijalne zaštite koji se bave decom i mladima bez roditeljskog staranja, nevladine organizacije i same mlade koji su izašli ili su i dalje u sistemu alternativne brige. Cilj okruglog stola je razmena bitnih informacija o učešću deteta/mlade osobe u sopstvenom životu kroz participaciju u donošenju odluka koje su u nadležnostima institucija sistema.

U uvodnom delu prisutnima su se obratili: Nicolas Bizel, šef sekcije Delegacije Evropske unije u Republici Srbiji, Žarko Stepanović, v.d. direktora Kancelarije za saradnju sa civilnim društvom Republike Srbije, Vukota Vlahović, šef odseka za brigu o porodici u Ministarstvu za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, Danijela Radojević, predstavnik Zastitnika građana/Odeljenje za prava deteta, Vesna Mraković Jokanović, Nacionalna direktorka Fondacije SOS Dečija sela Srbija i Ilijana Kladar – PR udruženja „Moj krug”.

Diskutovalo se o važnosti informisanja i poznavanja dečijih prava kako bi se omogućilo njihovo poštovanje i puna primena u bilo kom životnom aranžmanu koji je sistem obezbedio za dete bilo da je u pitanju domski smeštaj ili hraniteljska porodica.

Pored osnovnih prava: na život u porodici, zdravstvenu zaštitu, kvalitetno obrazovanje, igru i odmor, dete ima i pravo na participaciju odnosno na učešće u donošenju odluka o njegovom/njenom životu. Ovo se naročito odnosi na decu u sistemu alternativne brige gde Organ starateljstva odnosno Centar za socijalni rad donosi značajne odluke za dete. Zato treba profesionalci da se posebno senzibiliju i edukuju kako bi na pravi način razumeli detetove želje i potrebe pa kroz adekvatan pristup napravili sa detetom zajednički, aranžman za život.

Zaključci koji su proizašli iz bogate diskusije su sledeći:

- Profesionalci treba da obezbede „privatno vreme“ za svakog mladog čoveka i svako dete
- Važno je prateći moderne kanale komunikacije poboljšati komunikaciju sa mladima gde bi se kroz popularne medije plasirale informacije od značaja za njih same (približiti im se kroz društvene mreže)
- Obezbeđivanje uslova za rad profesionalcima ali i senzibilizacija profesionalaca je neophodna radi dalje, kvalitetnije brige o deci i mladima. Njihov posao je naš život!- poručuju mladi
- Donosioci odluka treba da budu prisutni na ovakvim događajima a mladi treba da se obrate na početku kako bi poruka otišla do onih do kojih treba
- Vršnjačka edukacija je izuzetno značajna i dobar je put prenosa informacija i znanja mladima

- Važno je upoznavanje dece i mladih sa njihovim pravima, pre svega, ali i odgovornostima kao i omogućavanje sitemske podrške mladima koji napuštaju brigu da se kao nezavisne mlade osobe bolje integrišu u lokalnu zajednicu i ostvare svoje pune lične kapacitete.

